

# 书，我成长的伙伴

沁园小学六(4)班 李梓

书，从我儿时起，它便和我如影随形。

屋外阳光初照，不太刺眼的阳光透过玻璃窗洒下了一片柔和，银白的地板砖熠熠发光。我穿着小衬衫、小短裙，扎着小辫子，席地而坐，手里拿着一本柔软的书。我指着图片咿咿呀呀的含糊不清，来不及擦的哈喇子流在了织成的书上。“苹果，圆圆的，甜甜的。”说着，妈妈变戏法一样，变出了一个红苹果。我瞪大了眼睛，激动地在地上打滚。幼年的小书，带我探索新世界的大门，满

足我无穷无尽的求知。

春天的小雨飘飘洒洒地落下，梨花沾上了细小的雨珠，显得花瓣玲珑小巧、晶莹剔透。我手捧一本童话书，小美人鱼为何如此美丽？她的海底世界为何如此美丽？我抬头望向窗外，细密的雨珠如珍珠帘幕一般落下来，梨花轻盈地落在雨中，我幻想自己身在雨中。“哈哈，我也是公主了！”我高兴地把书一抛，跳了起来。童年的童话书，带我飞上奇妙的天空，满足我天马行空的想象。

午后，散漫的阳光让人不由得放慢

了生活的脚步，人们困倦地小憩一会儿，所有人都进行着悠闲的放松。我走进书房，纸张的油墨味散发着质朴的气息。一本本厚重的大书，像是一块块硬面包，待我一口一口细细咀嚼。我翻开一个时代的缩影，指尖在泛黄的纸页间跳着悲哀的舞。我为主人公打抱不平，一滴悄然的泪珠从眼角滑落，打湿了书页……少年的名著，带我尝尽世间真情，看遍人间疾苦。

书像智慧的引路人，给予我知识，更是我的伙伴。（指导老师：张二妮）

## 那一刻我长大了

联盟路小学五(4)班 黄涵博

在成长的道路上，有许多事给我留下了深刻的记忆，那一刻，让我觉得我长大了！

那天是我值周的日子，正好爸爸出差，妈妈又要加班。中午，妈妈给了我十元钱，叮嘱我放学后自己回家，顺便买点吃的，照顾好自己。我非常高兴：终于没人管了，可以自己喜欢吃零食了。

到了第三节下课的时候，事与愿违，老师拖了二十分钟的堂，等我打扫完卫生走出学校时，天已经暗了。这时，我的肚子咕噜噜地开始叫了，于是我摸摸口袋，糟了！中午出门走得急，钱忘带了！这可怎么办啊？我不由得加快脚步往家里走去，为给自己壮胆我哼起了歌。当我走进小区时，四周一片漆黑，这时脑子里不由自主地闯进了一些恐怖的东西，我感觉四周随时都会冒出妖魔鬼怪拉住我。我吓得全身的汗毛都竖了起来，双腿也不听使唤了，白天几步就能到家的路程，现在像有十万八千里。我无助地仰起头望了望天空，几颗星星像妈妈温柔的眼睛，脉脉地望着我。我顿时信心倍增，迈出了坚定的步伐，愉快地向家中走去。

那一刻，我无比自豪，因为我克服了内心的恐惧，学会了独立，就在那一刻，我觉得我长大了！

（指导老师：李锋彩）

## 打扫楼道走廊

五十六中五(5)班 杨濠铭

我家有一个好的卫生习惯：每逢节假日，全家人一起动手打扫室内外卫生。

妈妈指着门口吩咐我：“你今天的任务是打扫楼道走廊。”

“泥太多，脏兮兮的，我……”

“下雨天，走的人多了。”妈妈说，“洗一洗，拖一拖，活儿不是很重，也很安全。”

“我……”

“楼道走廊也是一张脸啊！”妈妈抚摸着我的脸，又拉一拉我的衣服，微笑着说，“洁净的脸，配上整洁的衣服，很美！”

我一愣，随后就干起来，首先是打扫走廊地板上的泥巴，打扫不了的就用刷子刷，或用铲子铲，垃圾装走以后，再用拖把拖。我来来往往，反反复复地干了一个多小时，终于将楼道走廊打扫得干干净净。

打扫楼道走廊虽然很累，但有不小的收获，我领悟出妈妈把楼道走廊比作“一张脸”的含义：干净整洁的居住环境也是一种美的享受！

（指导老师：梁正初）



迎春 体育路小学五(1)班 王宝迪



梨 翠林蓝湾小学一(5)班 李思成



梦幻池塘 开源路小学一(5)班 刘坤琦

## 我的金丝熊

体育路小学四(1)班 王怡丹

还记得迪士尼动画片《猫和老鼠》中那只调皮可爱、机灵活泼的小老鼠吗？我也养有那样一只可爱的“小老鼠”，不过，它可不是真的老鼠，而是鼠家族中的一员，它叫金丝熊，又名仓鼠。

金丝熊的外形和老鼠差不多，长到最大时不过7厘米长。但它看起来胖胖的，憨态可掬。它的毛色非常漂亮，棕黄色与白色相间，很有光泽。它

的四个小爪子干净透亮，细皮嫩肉的。

金丝熊喜欢吃生瓜子、蔬菜、水果和面条……给它喂食是一件非常有意思的事。当你带着食物靠近它的时候，它会睁大那双绿豆般大小的眼睛，站起来趴在笼子上，欣喜地望着你，仿佛在说：“快把食物给我吧，我好饿呀！”当你把食物递到它面前时，它会用两个前爪紧紧抱住，像和你拔河一样使劲地把食物往笼子里拉，直到把你手

中所有食物都拉进笼子以后，它才会美滋滋地大吃起来。

金丝熊很讲究卫生，当笼子里面有粪便时，它就会用两个前爪把粪便都扔出笼子，保持“家里”清洁卫生。它活泼好动，白天，它要么津津有味地吃着美食，要么香香甜甜地睡着大觉，要么快快乐乐地在笼子里爬上爬下。

你喜欢金丝熊吗？要是喜欢就赶快养一只吧！（指导老师：张燕霞）

## 我的乐园——小书房

体育路小学四(1)班 丁意林

我的乐园就是我的小书房。

一进小书房的门，映入眼帘的是端端正正贴在墙上的中国地图和世界地图，可以看到祖国的山川、河流、森林和沙漠，可以看到七大洲、五大洋，可以足不出户，一览世界的各个地方。右边是粉红色的、高大的书架，上面摆着各种各样的书，有科普书、世界名著、童话故事，还有绘本、小说，它们总在不断地喊着我的名字，不停地向我招手，吸引我走近它们。房中间大窗户下就是我的

书桌。小房间和地图、书柜、书桌就组成了我的快乐源泉。

我常常关上房门，捧起一本书，坐在书桌前。书上的一个个字就像一个跳动的音符，生动而有趣；书中的知识、故事吸引着我一页页翻下去，一遍遍读下去。我总在想：要是这些书中的人物来到我身边了，会怎么样呢？我经常为书中的情节感动地流泪，也会为一些情节生气地跺脚，还会为有趣的情节高兴地捧腹，我的喜怒哀乐

被这间小小的书房所见证。看书时我还会扭头看向地图，找到故事发生的地方，看看它与我的距离；我也会看向窗外，不停地回想着故事中的情节，想象自己身处其中，很长时间才能从书中走出来……

这就是我的小书房，它不大，但包含了很多，它告诉我“书籍是人类进步的阶梯”，也教会我平静、豁达。我那宁静、可爱、充满知识的小书房，是我心中的乐园！（指导老师：张燕霞）

## 春诗之约

新华路小学二(5)班 辛飞扬

春天是个多姿多彩的季节，花开了，草绿了，柳枝也发芽了。

我来到果园里，看到花儿已经笑开了颜。桃花、梨花、杏花竞相开放，真是“草树知春不久归，百般红紫斗芳

菲”呀！

我来到山坡上，看到小草有的已经探出了头，有的还害羞地躲在泥土中，远看绿绿的，近看却好像什么也没有。正如韩愈诗中描述的那样：“天街

小雨润如酥，草色遥看近却无。”

春姑娘已经迫不及待地迈开大步向我们走来了，让我们用诗人的豪情去拥抱春天、享受春光吧！

（指导老师：任瑞丽）